ОТВЕТы НА ЗАДАния 
муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников по биологии. 

2014 – 2015 учебный год 

11 класс 

Максимальный балл – 252
практический тур

Максимальный балл – 105
Задание 1. Физиология растений  

(мах. 20 баллов)

За каждое правильное соотношение учащийся получают по 5 баллов
	Элементы описания эксперимента
	А
	Б
	В
	Г

	Компоненты
	02
	04
	09
	11


Задание 2. Зоология БЕСпозвоночных  
(мах. 20 баллов)
	№ объекта
	Тип
(1 балл)
	Класс
(1 балл)

	1
	Кольчатые черви
	Малощетинковые 

	2
	Кольчатые черви
	Малощетинковые 

	3
	Членистоногие
	Двупарноногих

	4
	Членистоногие
	Губоногие

	5
	Моллюски 
	Брюхоногие 

	6
	Членистоногие 
	Ракообразные 

	9
	Круглые черви
	Нематоды  

	10
	Членистоногие
	Насекомые

	12
	Членистоногие 
	Паукообразные 

	14
	Неясного систематического положения
	Тихоходки


задание 3. Анатомический анализ органов растений
(мах. 20 баллов)
Поперечный срез стебля сосны (Pinus sylvestris): А - часть поперечного среза; Б - флоэма и камбий, с прилегающими трахеидами ксилемы. 1 - пробка, 2 - паренхима первичной коры, 3 - флоэма, 4 - камбий, 5 - ксилема, 6 - весенние трахеиды, 7 - осенние трахеиды, 8 - смоляной ход, 9 - сердцевина, 10 - сердцевинный луч, 11 - лубяная паренхима, 12 - ситовидная трубка.

	Содержание верного ответа и указания к оцениванию 
	Баллы

	Исследуемый орган – стебель

Систематическое положение растения (отдел) – Голосеменные растения

Обоснование ответов:

1) у древесных стеблей в результате деятельности камбия формируется непучковое строение проводящих тканей, п.э. ксилема и флоэма, сливаясь, образуют кольцо флоэмы (3) и кольцо ксилемы (5) (кольцевое расположение проводящих тканей);

2) клеток ксилемы камбий откладывает значительно больше, чем клеток флоэмы, п.э. слой ксилемы у древесных растений шире, чем слой флоэмы;

3) ежегодно отложения ксилемы образуют годичные кольца;

4) в стебле голосеменных растений имеются смоляные каналы (8); 
5) проводящая система в древесине у них представлена только трахеидами с большим числом окаймленных пор (6, 7);

6) ситовидные элементы флоэмы представлены ситовидными клетками, не сопровождающимися клетками-спутницами (12)
	

	В ответе указаны все позиции
	20

	Исследуемый орган – стебель
	3

	Систематическое положение растения (отдел) – Голосеменные растения
	3

	1) у древесных стеблей в результате деятельности камбия формируется непучковое строение проводящих тканей 
	1

	ксилема и флоэма, сливаясь, образуют кольцо флоэмы (3) и кольцо ксилемы (5) (кольцевое расположение проводящих тканей)
	3

	2) клеток ксилемы камбий откладывает значительно больше, чем клеток флоэмы 
	1

	слой ксилемы у древесных растений шире, чем слой флоэмы
	1

	3) ежегодно отложения ксилемы образуют годичные кольца
	1

	4) в стебле голосеменных растений имеются смоляные каналы (8)
	2

	5) проводящая система в древесине у них представлена только трахеидами (6, 7) с большим числом окаймленных пор 
	3

	Ситовидные элементы флоэмы представлены ситовидными клетками (12), не сопровождающимися клетками-спутницами 
	2

	Максимальный балл
	20


Примечание. 2 балла ставиться, если учащийся дает объяснения ссылкой на рисунок (т.е. использует цифровые обозначения); 1 балл – если учащиеся объясняет без использования цифровых объяснений. 3 балла выставляется учащемуся, который использует два обозначения, если использовано только одно обозначение выставляется 2 балла.

В тех позициях, в которых не используется для объяснения цифровые обозначения 2 балла ставиться за правильный ответ, 1 балл – ответ не полный и не содержит биологических ошибок.

задание 4. биохимия
(мах. 25 баллов)
1. (5 баллов).
	Содержание верного ответа и указания к оцениванию 
	Баллы

	Биуретовая реакция на раствор белка.
	

	В ответе указаны все позиции
	5

	1. Биуретовая реакция
	2,5

	2. Реакция на раствор белка
	2,5

	Максимальный балл
	5


2. (10 баллов).
	Содержание верного ответа и указания к оцениванию 
	Баллы

	1. Выпадает осадок муцина. 

2. Доказывает присутствие углевода.
	

	В ответе указаны все позиции
	10

	Выпадает осадок муцина
	5

	Доказывает присутствие углевода.
	5

	Максимальный балл
	10


3. (10 баллов).
	Содержание верного ответа и указания к оцениванию 
	Баллы

	1. Качественная реакция на каталазу. 

2. Биологическая роль каталазы заключается в разрушении вредной для организма перекиси водорода, которая накапливается в тканях при окислительных процессах.
	

	В ответе указаны все позиции
	10

	Качественная реакция на каталазу.
	5

	Разрушение вредной для организма перекиси водорода
	2,5

	которая накапливается в тканях при окислительных процессах.
	2,5

	Максимальный балл
	10


задание 5. генетика
(мах. 12 баллов)

	Содержание верного ответа и указания к оцениванию 
	Баллы

	Схема решения задачи включает:

1) потомство будет похоже на овцу № 1, так как в ЭКМЖ есть ядро, а в яйцеклетке ядро удалено 

2) в ядре любой клетки содержится генетическая информация о признаках организма, которая реализуется в процессе онтогенеза
3) от овцы № 3 зародыш получал питательные вещества, которые не могут влиять на его наследственность
	

	В ответе указаны все позиции
	12

	Потомство будет похоже на овцу № 1
	2

	В ЭКМЖ есть ядро, а в яйцеклетке ядро удалено
	2

	В ядре любой клетки содержится генетическая информация о признаках организма
	2

	Генетическая информация реализуется в процессе онтогенеза
	2

	От овцы № 3 зародыш получал питательные вещества
	2

	Питательные вещества не могут влиять на наследственность
	2

	Максимальный балл
	12
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